

# 中俄海军开展第4次海上联合巡航

根据年度计划和中俄双方共识,中国和俄罗斯两国海军舰艇编队近日在太平洋西部和北部相关海域开展第4次海上联合巡航,并于14日进入南海某海域。这次行动不针对第三方,与当前国际和地区局势无关。

联合巡航编队由中方导弹驱逐舰银川舰、导弹护卫舰衡水舰,以及俄方“完美”号护卫舰组成,双方各搭载1架舰载直升机和1支特战分队。中方综合补给舰微山湖舰根据编队舰艇补给需求,加入编队开展应召补给。

这次联合巡航是自2021年以来中俄连续组织的第4次海上联合巡航。巡航期间,联合巡航编队接连开展临检拿捕、直升机互降等课目演练。双方官兵周密组织、精心指挥、密切协同,有效保证双方任务理解准确、演练组织高效。联合巡航加深了中俄两军之间的相互了解和传统友谊,达到了加强战略互信、锤炼部队实战本领、提高两军共同应对海上安全威胁能力的目的,为深化完善中俄海上联合巡航机制、进一步开展友好务实合作奠定了坚实基础。 据新华社



微山湖舰与俄“完美”号护卫舰组织航行补给占位训练 马天傲摄

## ■相关新闻 中俄联合演习进入海上演练阶段

中俄“海上联合-2024”联合演习15日进入海上演练阶段。中俄海上舰艇编队从广东湛江某军港解缆起锚,驶往预定海域开展联合搜救、联合防空反导等多课目演练。

当天上午9时30分,中方海上舰艇编队指挥舰、导弹驱逐舰南宁舰率先离港,俄“响亮”号、“凛冽”号护卫舰及“伊尔库特”号油船在中方拖船和军港保障人员的配合下,依次驶离码头,中方导弹护卫舰咸宁舰、大理舰也接

离开。随后中俄舰艇组成单纵队驶向任务海域。航渡期间,联合导演部按照实战化要求,通过临机导调强化中俄双方指挥融合度、行动联合度。

抵达目标海域后,编队将转入锚地防御演练。按照演习方案,中俄海上舰艇编队将举行为期3天的海上演练,演练课目包括锚地防御、联合侦察预警、联合搜救、联合防空反导等,并组织实际使用武器,检验前期港岸筹划期间方案计划研讨交流成果。 据新华社

## 美国联邦调查局:

# 袭击特朗普的枪手是独自作案

据新华社华盛顿7月14日电 美国联邦调查局官员14日说,目前调查认为,袭击前总统、共和党人特朗普的枪手是独自作案,作案动机还不清楚。

联邦调查局分管反恐部门的助理局长罗伯特·韦尔斯当天向媒体通报说,调查仍处在初期,调查人员正在“刺杀未遂”和“潜在的本土恐怖主义行径”两个方向展开调查。

联邦调查局此前公布枪手是

来自宾夕法尼亚州的20岁男子托马斯·马修·克鲁克斯,该男子已被当场击毙。事发时他使用的是一把AR-15型步枪,其家人正在配合调查。

现任美国总统、民主党人拜登14日晚发表电视讲话,就美国政治暴力问题发出警告,称“是时候冷静下来了”。拜登呼吁民众通过选票而不是子弹解决分歧。

特朗普14日晚抵达威斯康星州密尔沃基市,将在本周举行的

共和党全国代表大会上正式接受共和党总统候选人提名。其竞选团队此前表示,特朗普身体没有大碍,精神状态良好。

特朗普13日傍晚在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的竞选集会上遭“未遂刺杀”,他右耳受伤,被护送离开现场。据美国特勤局通报,一名枪手从集会现场外高处向特朗普所在的演讲台“开了数枪”,该枪手被特勤局人员打死。现场一名观众死亡,另两人重伤。

## 索马里发生汽车炸弹袭击事件

# 看球咖啡馆爆炸,致9死20伤

14日深夜,众多球迷挤在索马里首都摩加迪沙一家咖啡馆观看欧洲杯决赛,不料遭遇汽车炸弹袭击。索马里警方开始说爆炸导致至少5人死亡,晚些时候更新遇难者人数至9人,另有20人受伤。

## 球迷观赛遇袭击

索马里国家通讯社14日深夜援引警方发言人阿卜迪·菲塔·亚丁·哈桑的说法报道,恐怖分子当晚在摩加迪沙市中心“顶级咖啡厅”外引爆汽车炸弹,警方初步报告显示,袭击导致至少5人死亡。

法新社15日报道援引国家安全局官员穆罕默德·优素福的说法,将死亡人数更新为9人,另有20人受伤。

按该官员描述,事发时咖啡馆内有很多人,多数是看球赛的年轻人。

事发后几分钟赶赴现场的警官穆罕默德·萨拉德告诉法新社记者,遇难者中有5人死在咖啡馆外,包括当时驾车行经该区域的人。另外4人死在咖啡馆内。

另据德新社报道,警方暂时无法确定炸弹是否由自杀式袭击者坐在车内引爆,还是有其他武装人员参与实施袭击。

网络流传的图片显示,事发咖啡馆上空出现巨大火球,腾起



汽车炸弹袭击现场 新华社发

黑烟。这家咖啡馆靠近索马里总统府,颇受政府公务员欢迎。所在区域在事发时段人流密集。

尚无任何组织或个人认领这起袭击。索马里国家通讯社的报道则将矛头指向极端组织索马里“青年党”。

## 安全形势存变数

“青年党”据信与“基地”组织有关联,谋求推翻索马里政府。非洲联盟部队2011年把“青年党”武装人员赶出摩加迪沙,但这一极端组织依然控制索马里农村大片地区,频频在索马里及邻国发动恐怖袭击。

最近一起关联“青年党”的暴

力事件发生在13日,摩加迪沙一座监狱发生越狱未遂事件,5名据信为“青年党”成员的囚犯在看守监狱的安全部队交火中死亡。交火还导致3名士兵死亡,另有18名囚犯和3名士兵受伤。

依据联合国先前通过的决议,非盟驻索马里过渡特派团将逐步缩小特派团军警人员编制。按照预定计划,特派团6月底将执行第三阶段缩编计划、撤出4000兵力,今年年底将剩余人员全部撤出,由索马里军警全面接管本国安全事务。经索马里政府要求,特派团放缓撤军进度,6月仅撤出2000人,另外2000人定于9月撤离。 据新华社

## 中国女子在泰遇害案嫌疑人在澳门落网

澳门司法警察局15日表示,刑警在侦查一宗假冒名表典当案件期间,经对比嫌疑人身份资料,发现其与日前内地女子游泰国遭绑架案涉案人身份吻合,有关案件已移交内地警方跟进。

据悉,涉案男子姓马,34岁,持中国护照,无业。

案情显示,涉案人马某于7月10日因涉嫌到某当铺典当假手表,被职员发现后报警。刑警接手跟进后,在氹仔客运码头成功截获准备前往香港的马某。

调查案件期间,刑警收到内地警方通知,指日前在泰国涉嫌杀害并肢解一名内地女子的嫌疑人可能藏身澳门。经身份资料对比后,证实为涉案人马某,目前案件

已经移交内地警方处理。

中国籍女子Yan Ruimin(冤女士)在泰国失踪案持续引发关注。

此前报道,中国籍女子冤女士于6月底独自前往泰国,7月1日与男子马某见面后失踪。警方后续在嫌疑人马某租赁车辆和住宿房间中,检测出大量清洗后的血迹。当地时间7月13日,警方在北柳府直辖县Bang Phra镇附近发现一条人腿残骸,疑为冤女士遗骸。

14日,曼谷警察厅副指挥官公布了案件最新进展,称已排除勒索动机。警方目前重点关注两个个人动机——感情冲突和盗窃财产意图。 综合央视

## 威尼斯可能继续对一日游客人收费

意大利水城威尼斯向一日游客收入城费以控制客流量的做法在试行两个多月后,于14日告一段落。该市旅游官员表示,2025年很有可能继续采取这一措施,且收费可能翻倍。

威尼斯从4月25日至本月14日在29个旅游高峰日的特定时段对一日游客收取5欧元。这项措施为威尼斯市带来约220万欧元收入。政府官员说,这些收入将用于清运垃圾和维护城市设施等。

路透社援引威尼斯主管旅游事务的官员西莫内·文图里尼的话报道,收入城费措施效果良好,2025年很有可能继续施行这一措施。美联社以一名市政府发言人为消息源报道,政府还考虑把入城费提高到10欧元。

威尼斯是世界著名旅游景点,多年来深受游客太多带来的问题困扰。法新社数据显示,旅游高

峰期时在威尼斯市中心留宿的游客可达10万人次,相当于威尼斯本地居民人数的两倍。

在这一背景下,威尼斯试行向在高峰日上午8时30分至下午4时之间入城的一日游客收取5欧元入城费。过夜游客、14岁以下一日游客、残障人士、威尼斯所属威尼托大区的居民、在威尼斯工作者以及在非收费时段进入威尼斯的游客无需交费。

文图里尼坦言,收入城费后,威尼斯游客依然源源不断。“有些周末游客比去年同期少一些……但不能指望所有一日游客奇异地消失。”

文图里尼表示,增加收费天数以及提高入城费价格或有助于更有效地控制客流量。

威尼斯市政议会委员乔瓦尼·安德烈亚·马丁尼反对收费措施,他认为,实行免费预约制是控制客流量的更好办法。 据新华社

## 蚂蚁也能为同伴“做手术”

用手术来救命并不是人类的专利。一个国际研究团队日前在美国《当代生物学》杂志上报告说,他们发现佛罗里达弓背蚁会诊断负伤同伴的腿伤,并根据伤情选择不同的治疗方法,以提高其生存率。

日本冲绳科学技术大学院大学日前发布新闻公报说,该校研究人员和德国维尔茨堡大学等机构同行分析了佛罗里达弓背蚁腿骨受伤和胫骨受伤两种情况下,同伴为其“诊疗”的差异。结果发现,如果是腿骨受伤,同伴会用口器将伤口清洗干净后再将整条腿咬断,而如果受伤的是胫骨,同伴则只用口器清洁伤口。

数据显示,股骨受伤被截肢的蚂蚁生存率达90%至95%,胫骨

受伤仅被进行伤口清洁的蚂蚁生存率能达到75%。与此相对照,如果不处理伤口,则生存率分别只有不到40%和15%。

研究人员发现,蚂蚁股骨大部分由肌肉组织构成,如果股骨受伤,肌肉受损,血液循环能力下降;而胫骨几乎没有肌肉组织,受伤后病原体可能更快侵入体内。观测发现,蚂蚁给同伴截肢至少要花40分钟。研究人员因此推断,在胫骨受伤后,蚂蚁因不能迅速帮同伴截肢以防止病原体扩散,所以通过清洗胫骨伤口以降低发生致命感染的几率。

公报说,蚂蚁能诊断伤口,根据伤口感染情况进行针对性治疗,这简直能媲美人类的医疗技术。 据新华社

## 天天出彩

体彩超级大乐透(24081期)		
开奖结果:	14 15 25 27 34 + 01 10	
本期中奖情况		
奖级	中奖注数	每注金额
一等奖基本	3注	10000000元
追加	1注	8000000元
二等奖基本	80注	175312元
追加	30注	140249元

体彩排列3(24187期)		
中奖号码:	8 8 3	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	730注	1040元
组选3	1602注	346元
组选6	0注	173元
体彩排列5(24187期)		
中奖号码:	8 8 3 5 8	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	101注	100000元